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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:292 Israeliska bosättningar på ockuperad mark

I och med valet den 1 november förra året har Israels expansiva 
bosättningspolitik fått förnyad kraft. Israels nya regering utgörs av en koalition 
bestående av mycket starkt ultraortodoxa och högerextrema partier. Israels nya 
säkerhetsminister Itamar Ben-Gvir, ledare för extrempartiet Otzma Yehudit, har 
uppmanat Israel att annektera hela Västbanken. Bostadsminister Yitzhak 
Goldknopf från partiet Agudat Israel menar att lösningen på Israels bostadsbrist 
ligger på Västbanken. Finansminister Bezalel Smotrich, partiledare för 
ultranationalistiska Religiös sionism, ska enligt den israeliska säkerhetspolisen 
ha planerat ett terrordåd i Tel Aviv 2005 i protest mot att Israel drog tillbaka 
sina bosättningar på Gazaremsan.

Nu ska nya israeliska vägar byggas på Västbanken och de flesta bosättningar 
som byggts utan tillstånd legaliseras. Likaså ska de bosättningar som 
evakuerades på Västbanken 2005 återupprättas. Antalet israeliska bosättare på 
ockuperad palestinsk mark är i dag över 700 000. Om den nya regeringen får 
som den vill kommer det att bli betydligt fler.

Bosättningarna utgör ett tydligt brott mot fjärde Genèvekonventionen och är 
enligt Internationella brottmålsdomstolen ett krigsbrott. Förutom att 
bosättningarna är olagliga slår de effektivt sönder den palestinska 
infrastrukturen och möjligheten att bygga upp ett fungerande samhällssystem.

I Netanyahus regeringsförklaring talas om annektering av ockuperade områden, 
men först då detta kan ske utan att skada Israels ställning internationellt. Det är 
tydligt att Israel inte kommer att ge upp sina bosättningar utan att omvärlden 
agerar. Som ordförande i EU:s ministerråd har Sverige en särskilt viktig roll i 
att värna folkrätten, mänskliga rättigheter och internationella regelverk. Sverige 
bör kraftfullt agera för att förhindra att nya israeliska bosättningar tillkommer 
på palestinsk mark och för att befintliga bosättningar ska avvecklas omgående.

Mot bakgrund av vad som anförts ovan vill jag fråga utrikesminister Tobias 
Billström:

 

Hur kommer ministern och den svenska regeringen att agera för att sätta press 
på Israel att häva de olagliga bosättningarna på palestinsk mark?
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


